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	 Soru 3. 

The body ---- itself from infections, but if it responds too slowly, it ----.

     A) may defend / would not have survived 	

     B) should defend / could not have survived 

     C) must defend / might not have survived 	

     D) had to defend / cannot survive 

     E) can defend / may not survive

Çözüm: Soru kökü geniş zamana dair genel bilgi veren bir cümle örneğidir. “But”dan 

sonraki cümle “if conditionals” konusuna ait bir koşul cümlesidir ve bu yüzden ikinci boşlukta 

geniş zaman, “will” ya da “present modals” kullanılabilir, yani ikinci boşlukta geçmiş zaman 

kullanılmaz. Bu bağlamda A, B ve C şıkları elenir. D ve E şıkkı incelendiğinde ilk boşluğun 

“past” olmaması gerektiği de düşünülürse D şıkkı elenir. Dolayısıyla cevap “Vücut kendini 

enfeksiyonlardan koruyabilir ancak buna çok yavaş cevap verirse hayatta kalamayabilir.” 

çevirisiyle E şıkkı olmalıdır.

Cevap: E

ÖRNEK SORULAR:

Aşağıdaki sorularda, cümlede boş bırakılan yerlere gelebilecek uygun sözcük veya 

ifadeyi bulunuz.

Soru 1.

During his days as a graduate student in clinical psychology in the late 1960s, Daniel 

Goleman knew two women who ---- from eating disorders, though he realized this only 

after many years ----.

     A) were suffering / were passing	

     B) would have suffered / have passed

     C) were to suffer / would be passing	

     D) suffered / had passed

     E) had suffered / had been passing

Çözüm: Bir zaman sorusu olan soru kökü ipuçları toplanmak üzere incelendiğinde görülür 

ki; cümle genel olarak geçmiş zamandan bahsetmektedir ve günümüz ya da gelecekle hiçbir 

bağlantısı yoktur. Bu doğrultuda B şıkkı elenir. Soru kökündeki “after” zaman bağlacı bilindiği 

üzere öncelik sonralık vurgusu yapar, kendinden sonra gelen eylem sıralamada eski eylemdir 

ve bu yüzden devamında “past perfect tense” kullanılır. Burada “continuous” bir ifade çeviri 

problemine de yol açacağından kullanılmaz. Dolayısıyla direk olarak doğru cevaba yani D 

şıkkına gidilir. 

Cevap: D

Soru 2. 

Bird flu has some virologists worried because mortality may be high ---- the few who 

have been infected, mainly ---- direct contact with birds.

     A) by / on 	

     B) at / through 

     C) for / about 	

     D) to / in 

     E) among / from

Çözüm: “Kuş gribi bazı virologları endişelendirmektedir, çünkü…” diye başlayan soru kökü 

“preposition” bilgisi sorgulamaktadır bu noktada öncelik bilinen edat kalıpları, daha sonra ise 

cümlenin çevirisiyle olası edatları yorumlayarak bulma yönünde olmalıdır. Soru kökünde çeviri 

“ölüm oranı enfekte olan birkaç insan … yüksek olabilir” diye devam etmektedir, o halde “ölüm 

oranı insanlar arasında yüksek olabilir” demelidir ve bunun için kullanılması gereken edat 

“among” olmalıdır. İkinci boşluk için ise “infect” fiiliyle kullanılan ve kalıplaşmış olan “from” edatı 

kullanılır. 

Cevap: E


